附件

 

县指挥部及成员单位和各工作组职责
 

一、指挥部职责
县指挥部由县政府分管副县长任指挥长，县政府办公室联系领导，县政府应急办、县公安局、县安监局、事发地乡镇人民政府(街道办事处)主要负责人等任副指挥长。需要驻垫部队参与救援时，增加驻垫部队领导任副指挥长。主要职责：组织、指挥、协调应急处置；向市政府和县委、县政府报告应急处置情况，传达贯彻市政府和县委、县政府指示和命令；组织调度有关队伍、专家、物资、装备；收集掌握涉及事件有关信息，决定采取应急处置措施。

二、成员单位职责
县指挥部成员单位包括县政府应急办、县公安局、县安监局、县财政局、县城乡建委、县交委、县商务局、县民政局、县国土房管局、县城市管理局、县卫生计生委、县经济信息委、县文化委、县政府新闻办、县委网信办、县民防办、县公安消防大队等有关部门和单位以及事发地乡镇人民政府(街道办事处)。各成员单位职责如下：
县政府应急办：负责统筹协调公共密集场所突发事件的应急处置工作，传达县指挥部指令；及时向市政府应急办、县政府报告应急处置进展情况。

县公安局：负责设置警戒区，保护现场人员、财产安全；控制事发现场及周边地区、道路，组织人员有序疏散；加强社会面巡查，防止出现群体性事件，维护社会稳定；实施交通管制，开辟绿色通道；协助有关单位做好事件调查。

县安监局：负责组织力量参与抢险救援；牵头开展事件调查。

县财政局：负责为抢险救援工作提供应急资金保障。

县城乡建委：负责协助提供抢险救援过程中建筑方面专业技术支持。

县交委：负责协调调集人员疏散需要的运输工具，提供运输保障。

县商务局：负责加强商圈和大型商场的安全管理，配合开展应急救援工作；组织协调生活必需品的调拨和供应工作。

县民政局：负责调拨受灾群众所需救灾物资；协助事发地乡镇(街道)做好疏散群众的临时安置工作；配合做好善后处理工作。

县国土房管局：负责受损房屋建筑的质量鉴定工作。

县城市管理局：负责城市道路及其附属市政设施的维护管理工作。

县卫生计生委：负责在事发现场设置临时医疗急救区；负责对伤员进行紧急医疗处置，及时转运伤员到指定医院；负责统计伤亡人员情况。

县经济信息委：协调电力、燃气、通信等有关单位参与应急处置。
县文化委：负责协调、配合处置节假日和重大活动期间各种游园、灯会、花会等民间传统活动和重大节日活动、大型演唱会、纪念庆典、体育赛事中公共密集场所突发事件；配合相关部门开展事件调查。

县政府新闻办：负责起草新闻通稿，组织新闻发布会，正确引导舆论导向；做好现场新闻媒体接待和服务工作。

县委网信办：负责监测网络舆情，会同有关部门开展网络舆情引导，及时澄清网络谣言。

县民防办：负责提供移动通信指挥车，做好事发现场图像及语音的采集、传输工作。

县公安消防大队：负责事发现场火患的排除和火灾施救，抢救伤员、财物。

事发地乡镇(街道)：负责牵头事件抢险救援工作，及时报告事件有关情况，启动有关应急预案，牵头做好后勤保障和善后处理工作。

电力、燃气、供水等单位要保障事发现场供电、供气、供水，及时抢修受损设施设备。

有关保险机构按照规定做好保险理赔服务工作。

三、各工作组职责






垫江县公共密集场所突发事件应急处置指挥部











指 挥 长：县政府分管副县长。


副指挥长：县府办联系领导，县政府应急办、县公安局、县安监局、事发地乡镇(街道)主要负责人等任副指挥长。


职    责：召开指挥部会议，传达上级有关指示精神，听取各工作组情况汇报，研究部署处置过程中的重大事宜；向市政府和县委、县政府汇报处置应对情况；审定上报处置信息和对外发布的新闻稿件，必要时担任新闻发言人；看望慰问伤员、遇难者家属和救援队伍；下达现场撤离命令，宣布指挥部转段或解散；指导做好善后工作；指导做好事件调查和总结评估工作。





抢险救援组：县公安局牵头，县安监局、县公安消防大队、事发单位和事发地乡镇(街道)等参加。主要职责：研究现场情况，制定抢险救援技术方案；组织、调集抢险救援所需器材、物资和抢险救援队伍，迅速有序、安全可靠地开展抢险救援工作。





医学救援组：县卫生计生委牵头，有关医疗卫生机构参加。主要职责：组织开展伤病员医疗救治、心理援助；统计核实人员伤亡情况等。





综合协调组：县政府应急办牵头，县公安局、县安监局、事发地乡镇(街道)参加。主要职责：履行信息汇总和综合协调职责，发挥信息枢纽作用；传达上级有关指示；协调调配有关应急资源；协调各工作组全力开展应急处置工作。





事件调查组：县安监局牵头，县公安局等参加。主要职责：按有关规定组织事件调查；对应急处置工作开展评估，总结经验教训。





善后工作组：事发地乡镇(街道)牵头，县民政局、有关保险机构等参加。开展伤亡人员及家属的安抚、补偿和保险理赔；恢复正常的生产、生活秩序。





后勤保障组：事发地乡镇(街道)牵头，县财政局、县交委、县民政局、县商务局、县公安局、县经济信息委等参加。主要职责：提供应急处置后勤服务；提供必要办公用品、通讯等工具；调集抢险救援所需装备、物资等；保障人员疏散交通运输工具；保障应急通信、电力。





舆论引导组：县政府新闻办牵头，县公安局、县委网信办等单位参加。主要职责：及时、准确、客观发布权威信息；汇总收集相关舆情；组织开展宣传报道；做好现场媒体记者的接待工作；做好舆论引导工作。





秩序维护组：县公安局牵头，事发地乡镇(街道)等参加。主要职责：实施交通管制，保障救援力量到达现场路线畅通；设置警戒区，保护现场人员、财产安全；控制事发现场及周边地区、道路，组织人员有序疏散；加强社会面巡查，防止出现群体性事件，维护社会稳定。





县政府应急办：74512345  县公安局：74515191    县安监局：74617050     县卫生计生委：74682102   县财政局：74525472  


县经济信息委：74512518  县交委：74512216      县商务局：74513057     县民政局：74512561       县文化委：74681080 


县国土房管局：74684700  县城乡建委：74513732  县民防办：74682222     县政府新闻办：74512456   县委网信办: 74675017


县城市管理局：74681389  县公安消防大队：74511119
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