国网垫江供电公司职工服务中心

前置式软包椅电动看台技术参数
1、活动看台设计要求满足：

（1）看台在满足承载座椅本身重量外，还满足承受下述载荷：展开状态每平方米载荷为450kg;每米长可承受左右摆动负载36kg。

（2）护栏设计满足承受水平力如下:顶端满足承受每米65kg，护栏中间满足承受每米135kg。

（3）看台强度  看台构架强度每座静载≥200kg；床架耐冲击强度: 每座静载≥200kg。每层中间加载≥80kg、300mm高度冲击不变形。在动荷载作用下整体结构稳定，承载面不变形。

（4）看台两边及后沿有安全的栏杆，表面喷塑，在活动看台的伸缩过程中无须插拔。

（5）看台前沿外表美观，且有看台踏步上附有防滑条，避免观众上下时滑倒。

2、系统材料说明

（1）脚轮：采用宽幅PU轮。内层采用双滚珠轴承，中间为尼龙层，再覆以高韧性耐磨聚氨酯层，能承受巨力且不磨损地板。

（2）驱动轮：有多条加强筋PU结构，提供看台所需驱动摩擦力，可轻易克服地面缺陷，满足看台使用需求，且不磨损地板。

（3）伸缩脚：每排伸缩脚的数量可根据场地的大小及要求设置。每只伸缩脚下装有2个或2个以上脚轮，在地板上滚动时，不伤害地板并不会留下滚动痕迹。

（4）骨架：采用组合件结构，材料采用碳素钢型材，所有承重构件的杆件中间不得有焊接，支撑构件钢板厚度≥2.5mm，通过高强度定位型材连接而成。能够增加材料的强度和韧性，改善材料的机械性能，增强结构的稳定性。承重横梁尺寸50×40×2.5，立柱为100×50×2.5，被安装在最大中心距离约70cm处，焊在主梁和副梁之间。采用抗足够承载力的冷轧钢板，经折边后再喷塑，使其既具有良好的耐腐蚀性能，又具有平滑光洁的外表面。采用螺栓现场铆接（所有螺丝和螺母均为标准件），改变以往焊接弊端，使其既具有良好的耐腐蚀性能和稳定性，同时具有平滑光洁的外表面。副粱采用60×40×2内卷型材和方形管，作为所有木板支撑臂以及行走表面的结构元件。支撑构架之间的支撑臂，应用于主梁，消除滑动摩擦，通过机械面作用润滑滚筒及钉子。

（5）看台踏板：采用17mm厚高强度层压复合实木板1mm厚三聚氰胺耐磨板。面层通过铆钉与看台辅支架固定，保证活动台阶高强度及结构稳定性。

（6）前沿：采用特制铝合金包边，并附有特制防滑线条，以增加床架强度且防止观众走动时滑倒，加强摩擦力，增强安全系数。

（7）同步伸缩装置：采用双层导向设计，各驱动装置采用钢性轴连接，看台支撑结构采用机械反馈式同步伸缩装置，确保伸展与回缩同步一致，无定向跑偏。看台走轮支脚采用定拉型材，每组看台上层每米增加同步滑轮导向机构，保证在伸缩及制动时，均为平衡的直线运动，运动无噪音。

（8）看台座椅：

看台座椅   软包豪华座椅。看台座椅采用前置式安装,每层层宽900mm,每层层高320mm。驱动方式为电动驱动，采用有线手柄控制。椅背、椅垫选用先进的“三合一”生产工艺，即布料、金属结构件和高回弹聚氨酯泡绵一次成型，以确保因频繁使用而不变形、不起皱。

座椅软包材料使用阻燃海绵，海绵密度为50kg/m3，阻燃经编弹力布面料，具有较强的弹力和高伸长率，织物挺刮，脱散性小，不会卷边，透气性好等优点。

（9）看台过道：每层设一个箱型踏步（工艺与看台台面制作相同）。

（10）喷塑：钢构件经处理后均在自动喷涂线上完成静电喷塑，以增强其抗腐蚀性。最后一道喷塑程序是通过静电作用将粉末涂料氧化喷塑，约在190度下进行20分钟。 

   3、动力和电源系统说明：

（1）操作时，可配合一个活动式控制开关执行前进、后退。

（2）采用进口减速马达带动齿轮传动，通过特制宽幅PU磨擦轮与地板磨擦运动，推动看台运动，在每部分所有的马达实现伸缩独立的模块，装备特别的编码来确保模块间绝对平行，每个编码通过计算机系统控制。

（3）驱动系统能保证遇到地面缺陷和障碍时，提供充足动力，运动不跑偏。

驱动机构：采用电动控制式，采用进口三相减速电动机，电机功率0.4 KW -0.75KW，电压380V,具有减速比大、效率高、噪音低、故障少，寿命长等特点。安装有防跑偏装置，保证活动看台伸缩时轻松自如，不会产生跑偏等现象。伸缩机构动作灵活，工作噪声小，且绝不划伤地板。

要求有第三方检测机构出具合格的相关检测报告。
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